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Pressemitteilung


Inntaler Logistik-Park (ILP) eröffnet Truck Checkpoint 

Vor der Brenner-Überfahrt können Fahrer Lkw-Reifendruck und -Gewicht kontrollieren

Kufstein, 29.06.2016. Mit einem Truck Checkpoint an ihrem Standort südlich von Kufstein geht die Inntaler Logistik-Park (ILP) GmbH neue Wege im Tankstellenmarkt. Ab sofort können Lkw - Fahrer an dieser Großtankstelle nahe der Inntalautobahn A 12 nach dem Tankvorgang Reifendruck und - profil sowie Achs- und Gesamtgewicht überprüfen. Wenn sie ihre Fahrzeuge auf einer besonderen Ausfahrspur mit 5 km/h über die im Boden verbauten Sensoren und Achswaage rollen, erfahren sie sofort, ob ihre Werte den gesetzlichen und fahrtechnischen Anforderungen entsprechen und können diese bei einem Reifendienst oder einer Werkstätte sofort korrigieren. Bei Gewichtsproblemen kann das Personal des ILP gerne behilflich sein. Der Service steht in 2016 kostenlos zur Verfügung, ab Anfang 2017 wird eine geringfügige Gebühr erhoben. Dann können Transportunternehmen diese Dienstleistung auch in ihr Fuhrparkmanagement integrieren. Wenn sie sich auf der Website des ILP (www.inntaler.cc) registriert haben, erfahren sie die Daten ebenfalls in Echtzeit und können dem Fahrer sofort Anweisungen übermitteln. Die Funktionsweise des Truck Checkpoints kann unter http://www.inntaler.cc/de/truck-checkpoint eingesehen werden. 

Als erste Großtankstelle in Österreich bietet die ILP GmbH einen solchen vollautomatischen Service an. „Mit dem Truck Checkpoint sparen Transportunternehmen Kraftstoff und erhöhen die Fahrsicherheit“, betont ILP - Geschäftsführer Thomas Rinnhofer. „Sie schonen so die Umwelt und reduzieren ihren CO² - Ausstoß.“ Mit einem optimalen Reifendruck vermeiden sie Fahrzeugpannen und erhöhen die Lebensdauer ihrer fahrbaren Untersätze. Weiter verkürzen sie ihre Bremswege und unterbinden Schleudervorgänge durch Aquaplaning bei starkem Regen. 

Mit dem geprüften Achs- und Gesamtgewicht sind Lkw - Fahrer ebenfalls sicherer unterwegs. Außerdem belasten sie den Straßenbelag nicht unnötig und schützen auch dadurch die Umwelt. Zusätzlich müssen sie keine Verkehrskontrollen fürchten. Gerade auf der A 12, die Teil der Brenner-Route ist, hat die Verkehrspolizei in den letzten Jahren immer mehr Fahrzeuge herausgewunken. 
2015 kontrollierte sie allein in Tirol laut Angaben der Innsbrucker Landesregierung rund 500.000 Lkws und bemängelte außer Verstößen gegen die EU - Sozialvorschriften vor allem Gewichtsüberschreitungen. Hinzu kommen Kontrollen in Südtirol und im deutschen Grenzraum. Bei jährlich rund 2,1 Millionen Brenner-Überfahrten (2015) wird demnach wenigstens jeder vierte Lkw kontrolliert. 

[bookmark: _GoBack]Die ILP GmbH hat den Truck Checkpoint an einer der meist frequentierten Großtankstellen in Österreich mit 14 Tanksäulen eröffnet. Jeden Werktag fahren bis zu 250 Lkw-Züge diesen Standort an. 
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